

Наши юбиляры

Леонид Иванович Богданович



18 февраля 2008 года исполнилось 85 лет со дня рождения и 56 лет врачебной, научной и педагогической деятельности известного врача, выдающегося ученого, заслуженного деятеля науки Республики Беларусь, лауреата Государственной премии Беларуси, доктора медицинских наук, профессора Леонида Ивановича Богдановича.

Л. И. Богданович родился 18 февраля 1923 г. в г. Минске в семье врача. В 1935 г. переехал с семьей в г. Витебск, где учился в средней школе № 27 и музыкальной школе по классу скрипки, которые окончил в июне 1941 г. В ноябре 1941 г. призван в ряды Красной Армии и после окончания артиллерийского училища в мае 1942 г. направлен на фронт. Командовал огневым взводом в одной из артиллерийских батарей стрелковой дивизии. Участвовал в боях на Волховском и Ленинградском фронтах. В августе 1943 г. был тяжело ранен, перенес 9 операций. Военные медики спасли ему жизнь, и после этого Леонид Иванович принял решение посвятить себя медицине.

В 1944 году поступил в Белорусский медицинский институт в г. Минске, затем продолжил учебу в Витебском медицинском институте (последние три года учебы был стипендиатом). В 1949 году Л. И. Богданович окончил Витебский медицинский институт, потом обучался в клинической ординатуре, а с 1952 по 1954 г. работал ассистентом кафедры дерматовенерологии Витебского медицинского института. После защиты кандидатской диссертации с 1954 г. Леонид Иванович работает в Москве, вначале в Центральном кожно-венерологическом институте, а затем — докторантом на кафедре кожных болезней Центрального института усовершенствования врачей.

С 1958 г. и по 1996 г. Л. И. Богданович возглавлял кафедру кожных и венерических болезней Витебского медицинского института. В 1959 г. он защитил докторскую диссертацию «Ультразвук в дерматологии», а в 1960 г. был утверждён в звании профессора. Леонид Иванович Богданович — опытный педагог и клиницист, блестящий лектор. На руководи-

мый им тогда кафедре студенты, врачи-интерны и клинические ординаторы получали хорошую клиническую подготовку. Профессор Л. И. Богданович является крупным ученым. Им предложены новые методы лечения гнездного облысения, трофических язв, кожного зуда, крапивницы, красного плоского лишая, нейродермита, артропатического псориаза, отрубевидного лишая, жирной себореи.

Он впервые в нашей стране применил ультразвук для лечения кожных заболеваний, предложил метод фонофореза фторированных стероидных препаратов при кожном зуде, хронической экземе и нейродермите. Предложенный им для лечения чесотки полисульфидный линимент является высокоэффективным дешевым средством среди скабицидов. Под руководством Л. И. Богдановича выполнены 2 докторские и 7 кандидатские диссертаций.

Его перу принадлежит более 100 научных работ, среди которых три монографии, раздел в трехтомном руководстве по дерматовенерологии, раздел в большой медицинской энциклопедии, раздел в монографии «Ультразвук и его лечебное применение». Он является соавтором двух изданий учебника по физиотерапии для медицинских училищ, учебного пособия по НИРС. Им издано 5 методических рекомендаций по лечению ряда кожных заболеваний. Л. И. Богданович являлся членом совета по защите диссертаций при Минском медицинском институте. Педагогически, врачебную и научную деятельность Л. И. Богданович сочетал с большой общественной работой. Он являлся членом Правлений Всесоюзного и Республиканского обществ дерматовенерологов, рецензентом ВАК, научным руководителем студенческого научного общества Витебского медицинского института, председателем областного Комитета Защиты Мира.

Л. И. Богданович награжден двумя орденами Отечественной войны (I и II степени), 12 медалями, 2 Почетными грамотами Верховного Совета БССР, знаком «Отличнику здравоохранения». В 1976 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Белорусской ССР». В 1986 году за цикл работ по ультразвуку Л. И. Богданович удостоен звания лауреата Государственной премии БССР.

Свой 85-летний юбилей Леонид Иванович встречает в полном расцвете творческих сил и посвящает свободное время передаче богатого жизненного опыта молодому поколению — будущим врачам. Он находится на заслуженном отдыхе, часто встречается с коллективом кафедры дерматовенерологии ВГМУ, которую сейчас возглавляет его ученик, доктор медицинских наук, профессор В. П. Адашкевич. Профессору Л. И. Богдановичу присуща широкая эрудиция, добросовестность и настойчивость в работе, высокая принципиальность, коллегиальность, исключительная скромность и отзывчивость.

Медицинская общественность, сотрудники и студенты Витебского государственного медицинского университета, товарищи и друзья горячо и сердечно поздравляют Леонида Ивановича со славным юбилеем и желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Анна Сергеевна Трубоч



Одному из старейших работников университета, бывшему старшему лаборанту кафедры медицинской и биологической физики Трубоч Анне Сергеевне исполнилось 85 лет.

Большой жизненный и трудовой путь прошла Анна Сергеевна. Она родилась 17 февраля 1923 года в д. Зажово Дзержинского района Калужской области в простой крестьянской семье. После окончания семилетки поступила в Калужскую фармацевтическую школу, в которой обучалась с 1938 по 1941 год. По окончании фармацевтической школы работала ассистентом в аптеке г. Ефремова, а с апреля 1943 года находилась в рядах Советской Армии и работала заведующей складом медикаментов и медицинского оборудования 150-й Воздушной Армии.

После демобилизации в 1945 году переехала по месту жительства мужа в г. Витебск и работала в качестве лаборанта химического кабинета 58-й средней школы. 1 сентября 1960 года была зачислена на должность лаборанта кафедры физики Витебского государственного медицинского института, а 1-го сентября 1961 года переведена на должность старшего лаборанта. Достигнув пенсионного возраста, она продолжала работать на кафедре в должности старшего preparатора, лаборанта. За 41 год работы в университете Анна Сергеевна проявила себя квалифицированным, исполнительным, трудолюбивым сотрудником. За свой скромный труд, активное участие в общественной жизни ей неоднократно в приказе по институту объявлялись благодарности, она награждалась денежными премиями, 2-я почетными грамотами. Все эти годы, работая на кафедре, Анна Сергеевна вносила большой вклад в обеспечение учебного процесса, сохранность лабораторно-

го и хозяйственного имущества, подготовку учебно-методической, научной документации. В течение 16 лет Анна Сергеевна исполняла обязанности заведующей взаимомощи института, была профессором кафедры, закончила курсы инструкторов по гражданской обороне.

Характерной чертой Анны Сергеевны является исключительная добросовестность, ответственное отношение к своим обязанностям, нетерпимость к разного рода нарушениям, требовательность к себе.

В день ее юбилея сотрудники искренне желают ей крепкого здоровья, бодрости и благодарят за тот посильный вклад, который своим трудом она вносила в развитие кафедры медицинской и биологической физики.

А. П. БАРАНОВ,
зав. кафедрой, доцент.

Александр Павлович Шмаков

9 февраля исполнилось 60 лет прекрасному человеку, известному детскому хирургу и ученому, заведующему курсом детской хирургии Александру Павловичу Шмакову.



А. П. Шмаков родился в 1948 году в г. Пинске в семье служащих. После окончания в 1966 году СШ № 6 г. Витебска поступил в Витебский медицинский институт. Во время учебы активно участвовал в жизни ВУЗа (староста группы, научного студенческого кружка, участником студенческого театра: боец, командир, врач студенческого строительного отряда). В 1972 году с отличием окончил институт и был оставлен для прохождения клинической ординатуры на кафедре факультетской хирургии. С 1974 года ассистент этой же кафедры, в 1975 году избран по конкурсу ассистентом кафедры госпитальной хирургии по курсу детской хирургии. В 1980 году успешно защитил кандидатскую диссертацию в специализированном Совете НИИ онкологии МЗ СССР им. Н. Н. Петрова. С 1990 года — доцент, с 1997 — заведующий курсом детской хирургии. Стажировался и повышал квалификацию в ведущих клиниках детской хирургии Москвы, Ленинграда, Минска.

Александр Павлович организует и активно участвует в научно-практической работе, ведет большую лечебную, консультативную, санитарно-просветительную работу.

Бладеет широким диапазоном операций при врожденных и приобретенных заболеваниях у детей. Врач-хирург высшей квалификационной категории. По результатам, объему и качеству работы клиника детской хирургии отличается разнообразием, совершенствованием оперативных вмешательств, стабильно хорошими результатами лечения urgentной и плановой патологии.

Александр Павлович — человек высочайшей культуры, эрудированный детский хирург, ведущий большую педагогическую и научно-исследовательскую работу. Под его руководством защищены 2 кандидатские диссертации... Он является автором 125 печатных работ, 2 монографий, 2 изобретений, 13 рационализаторских предложений.

А. П. Шмаков — член Правления областного общества хирургов, редколлегии журнала «Охрана материнства и детства». Награжден наградами знаками «Изобретатель СССР» и «Отличник здравоохранения».

Коллектив клиники детской хирургии поздравляет Александра Павловича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, творческого долголетия и оптимизма.

Николай Михайлович Самсонов

Николай Михайлович Самсонов, старший преподаватель кафедры факультетской терапии, родился 1 января 1958 года в поселке Мирный Ушачского района Витебской области. Учился в сельской школе и после ее окончания поступил в Витебский государственный медицинский институт. В последующем служил в армии в должности начальника медицинского пункта части Дальневосточного военного округа. После службы работал в 3-й городской больнице. Активная жизненная позиция, энергичность, пылкость молодого врача были замечены, и он был приглашен на преподавательскую работу в Витебский государственный медицинский университет. Работая на кафедре аллергологии, внутренних болезней № 3, факультетской терапии, Н. М. Самсонов показал себя эрудированным, высококвалифицированным терапевтом и педагогом.



Сотрудники кафедры факультетской терапии и 2-й городской больницы поздравляют Николая Михайловича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, дальнейших успехов в работе и личной жизни.

МЕДВУЗОВЕЦ
Учредитель газеты —
Витебский государственный
медицинский университет

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 210023, г. Витебск, пр-т Фрунзе, 27.

УПП "Витебская областная типография" (г. Витебск, ул. Щербакова Набережная, 6) Печать — офсетная. Объем — 1 печ. л. Формат А3. Подписано к печати 19.02.2008 г. в 14.20. Тираж 299 экз. Зак. 1143. Бесплатно.

РЕДАКТОР — ректор ВГМУ
профессор
Валерий Петрович
ДЕЙКАЛО